

ESTE PERIÓDICO
SALE TODOS LOS DIAS,
ESCEPTO LOS DOMINGOS.



PRECIOS
DE SUSCRICION.

Un mes en Madrid. rs. 10
En las provincias. . . . 14
Un trimestre. 40

Las reclamaciones, comunicados y anuncios se dirigen francos de porte, y se insertarán á precios convencionales.

EL CANGREJO,

DIARIO POLITICO-BURLESCO.... AL NIVEL DE LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS.

CUESTION IMPORTANTE.

¿Cuanto distan los unitarios de los trinitarios?

Dos periódicos formalotes, el uno con mas intencion que un toro de Jarama, el otro con mas candor y mas presuncion que una coqueta de 15 años, el uno que siempre va á un fin, el otro que á fuerza de ir á muchos no va á ninguno: el uno semejante á la hiena, el otro semejante al gallo, el uno en fin que se llama por mal nombre *Eco del Comercio*, y el otro que se apellida *Corresponsal*, han enredado una disputa acerca de unitarios y trinitarios.

Pretende el segundo, segun hemos podido coleccionar, que los hermanos trinitarios deben estar hechos unas furias por haber perdido el pleito, deben aborrecer de muerte á los unitarios y deben estarse aparejando para hacer cruda guerra al Rejente único y á su gobierno. El primero responde que no hay nada de eso, que los trinitarios así se acuerdan ya de la cuestion de rejencia como de las nubes de antaño, que están hechos unos mansos corderos y dispuestos á dar la mano y el corazon á sus contrincantes sin que les quede migaja de rencor ni de queja.

La cuestion, amados cangrejos, que como nosotros no sois ni habeis sido unitarios ni trinitarios, es importante y peliaguda, puesto que en su resolucion se encierra el porvenir de una porcion de cosas risueñas y diverti-

das. Bajo este aspecto nos conviene á nosotros dilucidarla, y si es posible, resolverla. Vamos pues á tratar de hacerlo como Dios nos dé á entender y á nuestro modo, dejando á los colegas referidos el gusto de embrollarse y no acabar nunca.

Es evidente que para resolver el problema, basta solo considerar á los trinitarios. Los otros han quedado vencedores y nada mas tienen que hacer sino estarse quietos y ver venir. Ahora bien ¿los trinitarios harán las amistades con los unitarios ó no? Nosotros creemos que esta pregunta es equivalente á estotra: ¿Conviene á los trinitarios hacer amistades con los unitarios ó no? Averiguado esto, estamos fuera del paso.

La sopa boba de setiembre alcanzó por punto jeneral á todo el partido cigarron, que entonces no estaba dividido ni pensaba en otra cosa que en hacer vacantes para proveerlas en los hermanitos. Vino despues la ocasion de proveer la mas gorda de las vacantes, y aquí fue troya. Entró la division y tiró el diablo de la manta. Prescindiendo de las ambiciones personales de los que querian ser Rejentes, porque esos no están ya en juego ni directamente influyen en la cuestion, se declararon trinitarios todos los que desconfiando del jeneral Espartero, temian que al cabo no le pesase su union con los cigarrones, y tomase por otro camino, dejando al progreso como el gallo de Morron. Esto quisieron estorbar nombrándole dos *ad latere*, cigarrones probados, y que

asegurasen la mayoría en la Rejencia. Pero este intento se lo llevó la trampa, y ya no queda mas remedio que correr el riesgo y esperar lo que haga el Rejente.

Con estos antecedentes repetimos la pregunta: ¿promoverán lanzas los trinitarios con sus contrincantes y con el Rejente? Y respondemos resueltamente: no; si el Rejente quiere. Este es el ítem de la dificultad que como cualquiera ve no han de resolver ni el *Corresponsal*, ni el *Eco*, ni los trinitarios, ni nosotros, sino Espartero.

Reparta el Duque de la Victoria la sopa de los empleos y de la influencia á los trinitarios, nombre un ministerio que gobierne con las máximas de estos, toma por tipo de perfecto empleado y ministro á Gomez Becerra, procurando elegir los hombres que mas se le acerquen, y cuente confiadamente con que los trinitarios serán suyos á vida y á muerte, y sin hacer ascos.

Véase lo que somos los cangrejos y como contestamos á los que tienen valor para tacharnos de parciales, y denunciarnos como *subversivos*. Manifestando el medio seguro de que triunfen nuestros contrarios.

Por supuesto que en todo esto no hablamos de la nacion española, ni de los resultados del gobierno á lo Becerra. Aquí solo tratamos de que unitarios y trinitarios sigan siendo hermanos, y vivan unidos con su protector.

Vamos todavía á añadir unos humildes

consejos al Rejente, si tal cosa nos es lícita en nuestra pequenez. Estos consejos servirán para contestar á los que suponen que nuestro partido solo desea apoderarse á toda costa del mando. Vista la presente situación y el camino por donde hemos venido á ella, nos atrevemos á aconsejar al rejente que siga el plan indicado, y se atraiga los trinitarios. En nuestro concepto el partido moderado tal como en el dia está constituido es imposible en el poder. La situación lo rechaza. Restaba solo gobernar otros hombres con sus principios; pero á decir verdad, si los principios del partido moderado, por una combinación de circunstancias inútil de recordar, han producido poco en manos de los que los profesan, todavía producirían menos y acaso serían fatales en otras. Lo decimos con franqueza y fuera de toda chanza: lo principiado en siempre debe seguir su curso natural y venga despues lo que Dios quiera; tenemos esto por menor mal que otras cosas.

Que lean nuestros enemigos este artículo y que despues acusen de mala fé y de ambición á los Cangrejos.

SESION DE AYER.

Sigue la guerra entre los trinitarios y unitarios, pero es una guerra sorda, de mala especie, una guerra de ardid y emboscadas. Todo el mundo sabe que muchos diputados acaban de dar su voto en favor de la rejenca única, y que á no pocos se les ha prometido pagarles esa buena obra, confirniéndoles un destino lucrativo con que poder vivir cómodamente el resto de sus días. Pero á los unitarios se les ha escapado lo mejor: no han caido ellos en la cuenta de que si bien reunidos los dos cuerpos colegisladores resulta una mayoría uni-

AGONIAS DE AGUSTIN.

SEGUNDA LAMENTACION.

Acabad de matarme, felones unitarios, serviles, ingratos, turba innoble de viles sajones con amañados y pérfidos tratos habeis hecho rejente á Esparto: *¡Yo me muero, me muero, me muero!*
 ¿Qué me importa, decidme, cobardes, ocupar dignamente esta silla, si enmudezco mañanas y tardes?
 ¡Por el cetro me dais campanilla, y habeis hecho rejente á Espartero!
¡Yo me muero, me muero, me muero!
 Olvidais mis antiguos servicios: olvidais mis continos afanes: ¿Quién á España hizo mas beneficios, mas reformas, mejoras y planes? y ahora miro rejente á Espartero: *¡Yo me muero, me muero, me muero!*
 Yo que á Roma voté cruda guerra, que maldije la estraña influencia, y enemigo de toda la tierra siempre hablaba de la independencía, ahora miro rejente á Espartero:

taria, el congreso solo es trinitario. ¡Qué diantre! Los vencidos han dicho: ahora es la nuestra: pensábais disfrutar tranquilos el premio de vuestra traicion, pero no contábais con la huésped, pobres mentecatos; ahora lo veredes. ¿Y qué han hecho? Nada menos que tomar precauciones contra los pretendientes, como por ejemplo, cerrar la puerta á aquel que acepte destino.

Peró Martinez de Haro, cuya voz se asemeja á la del buho, ha atado mas corto, presentando ayer una proposicion para que no se permita la entrada á ningun diputado á quien el gobierno agracie, hasta tanto que acredite haber renunciado. No es mala pasada la que le han jugado á los pobres unitarios: han quedado chasqueados en toda la estension de la palabra.

Bien saben los trinitarios que ellos no han de ser colocados, porque su voto les invalida; y así nada arriesgan en adoptar esas disposiciones, y consiguen vengarse cruelmente de esos buscones de destinos que por tal de pescar, los han dejado en las astas del toro.

No vaya nadie á creer por esto que los trinitarios aborrecen los empleos, porque sería una atroz calumnia. La prueba es que no sueltan los que agarraron despues del pronunciamiento y se mantienen aguantados; los descalzos de esa comunidad contaban calzarse á su gusto en el caso de vencer la rejenca trina, cuyo triunfo creian seguro. ¡Cáspita si se hubieran calzado!

Tal es el estado verdadero de las cosas, y en vista de esto han resuelto muchos marcharse, y en verdad ¿qué hace un diputado progresista al cual no le es lícito tomar un pequeño sueldo de cuarenta mil rs. ó cosa así para aliviar sus necesidades? Es cierto que hay parientes y recomendaciones para ciertos negocios; pero lo primero es el individuo, y si el individuo no

¡ay, me muero, me muero, me muero!
 Yo que en bien de la patria cobraba grandes sueldos que nunca he ganado, y evitándole penas chupaba los que darne debí desterrado, ahora miro rejente á Espartero: *¡ay, me muero, me muero, me muero!*
 Yo que hablaba de noche y de dia, que elocuente, divino, admirable mis discursos por leguas media, dando un gusto al oyente inefable, ahora miro rejente á Espartero; *¡yo me muero, me muero, me muero!*
 ¿Quién del cielo y la tierra la historia os contaba sin tomar aliento, recitando con firme memoria la leyenda, el romance y el cuento, ahora mira Rejente á Espartero! *¡yo me muero, me muero, me muero!*
 Pueden mas esos cien batallones con el falso y mentido patriota, que esta charla, estos largos faldones, y este cara de vieja devota. Habeis hecho Rejente á Espartero: *¡yo me muero, me muero, me muero!*
 Mas conozco que al cabo me enfado, teman pues que un chillino les lance

puede ganar aqui su vida decentemente, fuerza es largarse con viento fresco á otra parte. Esa es la causa, con leves excepciones de que se hayan pedido tantas licencias, que el congreso se apresura á conceder; como aquel que dice, un enemigo menos y una ración mas.

Todo esto no será muy decente, si se quiere, pero es una verdad.

En cuanto á las discusiones actuales, ni son discusiones, ni calabazas. La de ayer duraría escasamente una hora, y casi toda se invirtió en los discursos de Agustínico que repitió cien veces una misma cosa.

Tambien se acabó de votar el proyecto de ley sobre supresion de los impuestos de teatro de Oriente. Los diputados no han de escribir ninguna comedia ni tampoco es diversion que les gusta, con que han hecho bien en quitarse de cuentas. El salón está desierto estos dias; hoy porque hay toros, mañana porque hace calor, el otro por una razon cualquiera; al mismo tiempo el ministerio no asoma ni siquiera un cuerno, y ahora que se ha creado el poder fuerte, es el caso de decir: Esto marcha.

Hemos pensado dar en adelante á nuestros lectores un resumen ligero pero exacto é imparcial de cuanto digno de atencion contengan los periódicos de la corte. Como esta idea debe refluir principalmente en ventaja de nuestros numerosos suscritores de las provincias, nos ha parecido oportuno empezar esta nueva seccion de nuestro diario con una noticia de los periódicos que actualmente se publican en Madrid, con sus opiniones y demas circunstancias. Así les será mas gustosa la lectura del resumen cotidiano y mas fácil su inteligencia: pues conociendo los intereses

de este mundo ¿á qué zona, á qué lado, dónde irán que mi brazo no alcance? pero miro Rejente á Espartero, *¡yo me muero, me muero, me muero!*
 Mas antes que negra envidia de mi vida acorte el plazo, pagareis vuestra perfidia á puro campanillazo.
 Aunque diga el evangelio el unitario orador, no habrá perdon ni remedio, estando herido mi honor.
 No habrá ya mas pucheritos, unitarios desleales, habrá amenazas y gritos y jestos de comunales.
 Y en la primera ocasion enojado y dando voces os llamaré á la cuestion tirando doscientas ceces.
 Pero en tanto quitaos de enmedio, vuestra sola presencia me enoja. ¡Ay que angustia, que pena, que tedio! Que me dá, que me dá la congoja! Ha venido, ha jurado Espartero: ¡me derrenge, me muero, me muero!

y partido que cada cual defiende, apreciarán con exactitud el valor de sus ideas y razones.

Principiaremos por una punta, y esto segun sus opiniones.

El HURACAN. Defensor de la democracia y sostenedor paladino de la republica. Sale todos los dias por la tarde, y es acaso el periódico que menos gasta en redaccion. Con un artículo de fondo y algunos dias un folletín de versos revolucionarios en toda la estension de la palabra, está todo hecho. Lo demas se llena con remitidos de aficionados y con párrafos tomados de los demas periódicos. Hace una oposicion virulenta y personal á Espartero, desprecia altamente al progreso y predica claramente la propaganda. Debe decirse en honor suyo que combate valerosamente y que en circunstancias críticas ha mostrado un teson y una firmeza dignos de la mejor causa.

El Eco del Comercio. Organó y representante del progreso neto, del partido doceañista. Tiene todos los resabios y mañas de la bandería que sostiene, y es notable por la aridez y secatura de sus columnas en las que nada parece que no pertenezca á la política de actualidad, y á la polémica del dia. Por lo demas está escrito con toda la destreza de una intencion decidida y de quien no repara en medios con tal que conduzca á un fin. Sale diariamente por las mañanas.

La CONSTITUCION, Periódico creado y sostenido para defender el ministerio-rejenca que acaba de concluir. Como, segun se asegura, lo protege principalmente el ministro de la Gobernacion, es probable que cuente con su existencia asegurada ahora que triunfó la rejenca única. Es periódico nocturno.

El CORRESPONSAL. Diario de la tarde muy formal y con grandes pretensiones de imparcial. Conócese, sin embargo, que se inclina á los principios monárquico-constitucionales, y sostiene generalmente ideas de gobierno. Está jeneralmente escrito con talento y se distingue por sus conocimientos especiales en el ramo de Hacienda. La constancia y decision con que ha defendido la rejenca única, ha hecho sospechar á varios maliciosos que tenia contraidos ciertos compromisos no muy de acuerdo con la severa imparcialidad que preconiza. Ha defendido siempre con empeño los intereses de Cataluña.

El CASTELLANO. Antiguo diario nocturno que ha pasado por muchas vicisitudes en materia de opinion. Nunca ha sido verdaderamente moderado ni progresista; pero ha combatido muchas veces con las doctrinas y las ideas de ambos partidos. A esto llama el ser imparcial y no tener partido. Lo primero no se vé, pero lo segundo es cierto. Tambien la echa de inteligente en hacienda, y se distingue por una antipatia marcada al antiguo hombre de setiembre.

El CORREO NACIONAL. Periódico de la mañana, defensor de los principios monárquico-constitucionales.

El CATÓLICO. Periódico de la noche, dedicado á asuntos relijiosos y á defender los intereses del clero.

Otros varios periódicos diarios, semanales y mensuales ven la luz pública en Madrid; pero no nos interesan para nuestro propósito de un resumen que comprenda todas las opiniones militantes.

CRONICA ESTRANJERA.

CONSTANTINOPLA 18 de abril.

Despues de haber sido separado del ministerio Reschild-baja, se difundió la noticia de que iban á destruirse todas las reformas introducidas en el imperio. Con este motivo y para acallar la reprobacion que tal rumor excitaba, se ha publicado un firman, por el cual asegura el sultan que piensa conservar todas las reformas planteadas, como el mejor medio de llevar á sus pueblos al mas alto grado de prosperidad. Igualmente anuncia su propósito de conservar y aumentar las buenas relaciones con las potencias amigas. Este decreto fué leído públicamente en las mezquitas, y desde entonces se nota gran actividad en el ministerio para llevar á debido efecto las mejoras introducidas en el pais.

LONDRES 5 de mayo.

Sabido es el interes que los torys tienen en el monopolio de los granos y su oposicion á que se trate de este asunto. Así ha sucedido, que cuando lord John Rusell anunció una revision en la ley de cereales, se conmovieron, y manifestaron la mayor desconfianza del ministerio. De-de ahora comenzarán los periódicos á tratar esta cuestion, para que el 31 que el ministro presentará su proyecto esté debatida esta cuestion fuera de la cámara. No es probable que los torys se opongan tenazmente á esta medida, porque sería el mejor pretexto para disolver el parlamento. La medida de rebajar los derechos sobre el trigo se considera justa, popular: por eso el ministerio trata de hacer pública su utilidad.

Algunos opinan que para ganar los torys mas de lo que pueden perder en esta cuestion, tratarán de darla mas latitud y popularidad que lord John Rusell, sacrificando su interes individual al interes de partido y de vida política.

CRONICA DE LAS PROVINCIAS.

BARCELONA 7 de mayo.

Las medidas tomadas por el jefe político sobre las escisiones de los jornaleros en sustancia ningun fruto han producido: los jornaleros siguen desconfiando y los fabricantes siguen temiendo. En esto hay dos secretos que nadie quiere declarar, si lo saben, y es preciso tocarlos, con-

cerlos á fondo y remediarlos, uno político otro fabril, aquel secundario facil de corregir, este esencial digno de toda la atencion del gobierno: y solo indicaremos por ahora que á la Cataluña entera no conviene lo que á algunos fabricantes; que las leyes prohibitivas deben cesar: los jornaleros no serán entonces tiranizados; ni podrá sacarse partido de su discontento para complicarles en planes políticos.

ZARAGOZA 9 de mayo.

Efectivamente los confinados se fugaron y lo peor es que la persecucion que se les ha hecho ha sido infuctuosa, porque la autoridad no tuvo noticia de este suceso sino muy tarde, y no pudo tomar sus medidas á buen tiempo. ¡Cuántos merecerán graves cargos por esta ocurrencia, desde el gobierno mismo hasta el capataz que los custodiaba!

IRUN 8 idem.

Hemos tenido en esta y han tenido largas conferencias los señores Alcalá, jefe militar de las provincias Vascongadas, el cónsul de España en Bayona, y el jefe político de Guipúzcoa. Nada hemos aun podido saber de esta entrevista, que por la impensada y silenciosa indica algun objeto de consideracion.

TOLEDO 9 idem.

Siguen las persecuciones del tigre Beccerra. Acaba de recibirse una orden por la que se hace salir á tres sacerdotes de esta ciudad á distancia al menos de cuarenta leguas, y á punto donde no haya catedral ni colejiata, pero sí juzgado de primera instancia, quien no dejará de tener despues órdenes tiberianas para no dejarlos en paz.

MALAGA 6 idem.

Van seis dias del mes y seis heridos violentamente por mano ajera, con un suicidio por añadidura. Nunca ha presentado esta ciudad aspecto mas desordenado, contando algunos dias de funesta memoria, porque el desorden habitual es mucho mas espantoso y desanimador que el producido en momentos de transicion.

Hoy ha entrado el tercer batallon de artillería de marina con 600 plazas, pocos dias antes habia entrado alguna fuerza del mismo batallon.

CORDOBA 8 idem.

Desde que marchó el señor jefe político D. Anjel Izardi estamos tranquilos, sin temores de que nos incomoden en nuestras propias casas, como aseguran que sucedió escandalosamente en una visita que su señoría hizo en el interior de algun convento de relijiosas, á quienes trató mal, no como pobres mujeres y dedicadas al culto divino merecian. Dicen que los malos tratamientos continuaron en las visitas que hizo tambien en los conventos de varios pueblos. Pocas veces hemos sufrido tanto como durante su permanencia en esta ciudad.

PONTEVEDRA 4 de mayo.

Aqui tenemos al que da vista á los ciegos y salud á los enfermos, y sin duda lo creemos así cuando lo tocamos

inclusas las autoridades. Es decir que un vagabundo, curandero de oficio hoy, ignorante hasta no saber leer, de la última hez de la plebe, está con asentimiento de muchos haciendo como que cura, y haciéndolo creer á no pocos. Hace pocos dias que fué á visitar á una jóven, y despues de contemplarla, y palparla, y arquear las cejas; dijo que estaba la enferma en aquella disposicion por tener el corazon al lado derecho en lugar del izquierdo; y procediendo á la natural colocacion el curandero, la dió una fuerte sacudida, y aseguró que quedaria buena. Tomó el pago de su obra, que á poco fué permutado por sendos tragos de vino en la taberna, y el padre de la jóven quedó tan satisfecho: como, seguros de que por la filantropía de la autoridad, tendremos largo tiempo á este hombre, que lo anunciamos á vds. por si desgraciadamente llegan á tener necesidad de tan sobresaliente ciencia.

La estadística no ha podido formarse, ni se formará: no basta para ello la orden del señor Cortina; se necesitan disposiciones preliminares que no están al alcance de S. E. Asi cuanto en ellas se haga, es inútil.

VALLADOLID 5 idem.

Los alborotos contra las empresas de puertas en algunas ciudades han enjendrado en esta el deseo de imitarlas. Todos los ardientes corazones de los patriotas estan hechos un volcan contra la empresa, todos claman contra los pobres empleados á quienes despues de robarles la reputacion y los sueldos, les amenazan en su seguridad. Las apariencias anuncian que tendremos su motin correspondiente á favor de la introduccion libre de derechos.

SALAMANCA 6 idem.

El señor jefe político ha dirigido un oficio al Ilmo. señor dean y cabildo, en que con palabras capciosas se les exige inmediata contestacion sobre si han ó no sido invitados por el R. prelado de la diócesis para que manifiesten su dictámen sobre lo dispuesto por el gobierno de resultas de la conducta del cabildo de Toledo despues de la alocucion de su Santidad. Este oficio de la autoridad política que mas que á otra cosa tiende á intimidar al clero, hace la mejor apolojía del espíritu que contra esta clase anima al gobierno.

GUADALAJARA 10 idem.

El segundo de lijeros se halla en esta, causando grande incomodidad al pueblo, pues no lo han acuartelado, sino que están alojados, pesando esta especie de contribucion sobre unos pocos que no pueden por largo tiempo sufrirla. Ya es tiempo de que se ponga orden en estos y otros males.

METRALLA.

El pabellon nacional ha sido atropellado y ajado hasta el último estremo en Cartajena por el cónsul y los buques de nuestra generosa aliada. ¡Viva la independencia nacional!

—Con los favores de nuestra generosa aliada vamos á ser felices, y sobre todo no habrá influencias transpirenaicas, y nos reiremos de las simpatias de Luis Felipe.

—El caballo del nuevo Rejente se resistia el lunes a entrar en el pórtico del Congreso. ¡Anda, anda! le decia, pero ni los espulzos, ni las palabras bastaban á hacerle entrar, resistiéndose el animal con mil saltos y corbetas. ¿Que olor, que cosa sentiria que tan receloso y asustadizo lo tornaba?

—Buen modo tienen los patriotas de castigar el presupuesto. En vez de disminuirle este año, suprimiendo innecesarios gastos, figura en el una crecida cantidad, destinada á componer las mamparas horadadas, las mesas y sillas rotas, las paredes y esquinas desconchadas en el ministerio de estado por las narices del marqués do Douro.

—La misma cantidad se pide para el de hacienda, y ainda mais, algunas otras para ocurrir á los gastos de curacion de varios porteros, oficiales y escribientes contusos.

—Los señores senadores dieron ambigü á los diputados. Tambien estos á su vez lo dieron á los senadores. Unos y otros comieron y bebieron á la salud del pueblo hambriento que esperaba á las puertas, y á quien solo tocó el gasto de ambos convites.

—De esta vez los destrabillados han salido ahitos, y todas las purgas de todos los boticarios que hay entre ellos, no bastan para limpiarles el estómago.

—El Sr. Barac Arnheim, uno de los jefes del palacio de S. M. el rey de Prusia, ha llegado á esta capital en la diligencia de Andalucía. Este caballero, de quien hace meses se dijo venia con mision para el reconocimiento de nuestra reina por S. M. prusiana, no trae ningun carácter diplomático, ni mas objeto que viajar por España, pais que llama la atencion de todos los viajeros en la actualidad, pero el Sr. Barac ha apresurado su viaje por la curiosidad de medir precisamente las narices de la Monja alférez, y admirar la piedad cristiana de nuestro Barbaro Voces Berrea, que parece aspira á ser beatificado, segun corrian algunos rumores en Berlin.

—Dice el Eco de los trinitarios difuntos que si el diputado Calero renuncia el destino con que se le ha gratificado, malo, y si no renuncia, peor. Estamos conformes, pero ¿qué hará el buen patriota en vista del desastroso dilema?

Dirá el pobrecito, y con razon: « todos han tragado y mascado á dos carrillos y nadie ha dicho nada; y porque yo quiero tomar algunas migajas, arman un alboroto! ¿Quién lo entiende? En efecto es triste caso, pero ya sabrá el calzado aquello de, cada cosa á su tiempo.

—¿En qué diablos ha perdido tanto tiempo?

AVISO IMPORTANTE.

Se previene á los alquiladores de pollinos que provienen de cabalgaduras á los

destrabillados, esten muy alerta contra las insidiosas proposiciones que se les hagan de pagarles muy caro un animalito. Sabemos que la columna honoraria de la Puerta del Sol va á emprender un viaje de recreo.

—Este viaje tiene ademas el objeto mistico de la celebracion de la Pascual

¡Y la felicidad del clero español! *Beati pauperi!*

CORTES.

CONGRESO.

SESION DE HOY.

Abierta á la una se lee y aprueba el acta de la anterior.

El Sr. Olano ingresa ea la tercera seccion.

Leyéronse varios nombramientos para presidente y secretarios hechos por las secciones.

Se concede licencia para que puedan ausentarse de esta córte al Sr. Olózaga por dos meses, al señor Adana por tres, al señor Gil por tres, al señor Puijmolto por cuatro y al señor Gomez Acebo por cuatro.

Las secciones autorizan la lectura de varias proposiciones de ley, y asi se verifica rapidamente.

El Sr. Secretario Sanchez de la Fuente advierte que está ya cubierto el número de las licencias que se pueden conceder.

El Sr. Muñoz Bueno como secretario de la comision de presupuestos, invita á los señores que componen varias comisiones cuyos trabajos estan enlazados con los de esta, á que aceleren sus trabajos para que esta pueda hacer los suyos, y con mas particularidad á los que conocen de la contrata de Llano Ors y compañía, de arreglo de la sal y de la rebaja de sueldos.

El Sr. Gonzalez Brabo manifiesta que estas comisiones no pueden acelerar sus trabajos, por no hallarse constituido el Gabinete, cuyos individuos tienen necesariamente que dar instrucciones, principalmente en los asuntos de Hacienda en los que nada se puede hacer sin los antecedentes que el gobierno ha de suministrar; por lo que no cree que deba inculparse á las comisiones, y es de opinion que se suspendan las sesiones hasta que se organice el gabinete.

El Sr. Presidente contesta que se consultará despues al congreso.

Juran y toman asiento dos señores diputados.

Pasa á la comision de actas la renuncia que hace el señor Guillen y Roda del cargo de diputado por Granada.

Al entrar nuestro número en prensa empieza á hablar el señor Sagasti.

TEATRO DE LA CRUZ.

Mañana á las ocho de la noche se pondrá en escena la acreditada ópera en tres actos del Maestro Donizetti, titulada *Maria Estuarda*.

Editor responsable — A. A Y GARCIA.

IMPRENTA DEL CANGREJO.